

**Говор предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ
Николе Шпирића на Петој конференцији предсједника парламената Процеса
за сарадњу у Југоисточној Европи (SEЕСР) у оквиру сесије "Европска
будућност земаља SEЕСР-а"**

Атина, 17. март 2006.

"Поштовани господине предсједавајући,
Екселенције,
Поштоване колеге,
Даме и господо,

Имам изузетну част и задовољство да вас поздравим у име Парламентарне скупштине БиХ и у своје лично име, да пријатељском грчком народу пренесем поздраве и захвалност за сву помоћ, као и најбоље жеље за просперитет и благостање. Организаторима овог скупа одајем признање за одличну организацију и добродошлицу која се осјећа на сваком кораку током нашег боравка.

Дозволите ми да, прије свега, кажем да Босна и Херцеговина чврсто стоји на позицијама записаним у Букурештанској Повељи, на њеним основним принципима и циљевима. Вјерујем да дијелите моје мишљење да се континуирано ради на унапређењу добросусједства и сарадње, стабилности и безбједности међу земљама региона, као и на поступном укључењу земаља у евроатланске политичке, безбједоносне и економске интеграције. На нама је да подстакнемо политички дијалог и укажемо на подручја у којима се сарадња треба конкретизовати и интензивирати.

Један од главних циљева спољне политике Босне и Херцеговине је унапређење сарадње са сусједима и земљама региона, а стратешки циљ је приступање Европској унији. Као што, претпостављам, знате, започели су преговори о закључењу Споразума о стабилизацији и придруживању између Босне и Херцеговине и Европске уније. Без обзира на застој у преговорима о европском

Уставу, увјерени смо да ћемо прихватањем европског наслијеђа у правосуђу, безбједности, образовању, трговини и другим сферама, постати дио европске заједнице, што је интерес наше земље, али и земаља чланица Европске уније.

Сложићемо се да је напредак евидентан у цијелом Региону, али ипак, неуједначен, нарочито у погледу остваривања одрживог развоја. Успостављањем трајног мира, у први план избијају економска и социјална питања. Босна и Херцеговина се суочава са проблемом слабе привреде, високом стопом незапослености и неадекватном социјалном кохезијом.

Надаље, сложићемо се да развој трговине и инвестирање у Босни и Херцеговини значајно зависи од политичке стабилности, свеукупне економске климе и напретка наше земље, као и региона у цјелини. Треба наставити радити на макроекономској стабилности, посебно на фискалној и монетарној политици како би се осигурало окружење које води ка одрживом развоју. Босна и Херцеговина мора унапредовати у реструктурирању и приватизацији државних предузећа. Структуралне реформе би даље водиле побољшању функционисања тржишта и конкурентности.

Босна и Херцеговина ужива третман аутономних трговинских мјера, као и сусједне земље, што значи бесцарински приступ на тржиште Европске уније за све босанскохерцеговачке производе. То би само по себи требало унаприједити трговину са Европском унијом и стимулирати директне стране инвестиције и економски развој уопште. У пракси ова се повољност не може користити у значајнијој мјери док се изврши реструктурирање привреде и не ојачају административни капацитети у погледу усклађивања индустријских, санитарних, фитосанитарних, ветеринарских, трговинских и других стандарда.

Велики напредак је постигнут у области повезивања међународних енергетских мрежа, а ради се и на побољшању регионалне транспортне мреже.

Дозволите да само поменем и неопходност стварања повољнијих услова за развој малих и средњих предузећа што би имало огроман значај за одрживи раст привреде Босне и Херцеговине.

Господине предсједавајући,

Користим ову прилику да се још једном заложим за либерализацију визног режима између наших земаља које су на различитом степену интегрисаности у Европску унију. Босна и Херцеговина је провела кључне реформе у области правосуђа и безбједности укључујући борбу против организованог криминала, јачање институционалног капацитета, бољу сарадњу између полиције и тужилаштва, мјере за сузбијање трговине дрогом, прање новца и илегалне миграције. У значајној мјери, уз помоћ међународне заједнице, ојачани су административни капацитети у погледу граничне контроле и сигурности докумената. Олакшавање кретања људи, тј. веће отварање земље према свијету доприњело би размјени знања, искуства и култура са другим народима.

Ми у Босни и Херцеговини снажно вјерујемо у европске вриједности и достигнућа и спремни смо доприњети европском интеграционом процесу.

Увјерен сам да ће и ова наша Конференција потврдити одређеност народа Региона да се даље развијају у условима мира и просперитета. Захваљујем се на пажњи." (крај)